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< C o p i a 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Deliberazione 

n.     28 

Del 17.04.2009 

 

OGGETTO: 

 Iniziative di solidarietà a favore della popolazione 
abruzzese colpita dal sisma del 6 aprile 2009 
 
 
 

 
L’anno duemilanove  il giorno diciassette  del mese di aprile alle ore  20.45 nella 

solita sala del Palazzo Comunale, regolarmente convocato nei modi di legge, si e’ riunito 

in sessione ordinaria il Consiglio Comunale. All’appello nominale risultano: 

             presenti    assenti 
PENNESI FEDERICO         X      
PENNESI CRISTIANO          X        
GUGLIEMI GIORGIO        X       
MASON FRANCESCO  X   
MORELLI FRANCESCO X      
BELLAGOTTI FEDERICO X    
LADURINI PATRIZIA X      
CANTINI MASSIMO X   
DIONISI FRANCESCO      X 
PALMIERI CARLO  X       
MANNARI FABRIZIO    X  
CANDEO ROBERTO X        
SAMMURI PAOLO X              
                                                     Totale: 10   3  

 
Assume la Presidenza il Sindaco Dott. Arch Federico PENNESI 

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa   Daniela DI PIETRO. La seduta è pubblica . 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la seduta e 

valida per deliberare sul presente oggetto posto all’ordine del giorno. 

 
 



 

 

Oggetto: Iniziative di solidarietà a favore della popolazione abruzzese colpita dal 

sisma del 6 aprile 2009 

 
Il Sindaco pone in discussione l’argomento iscritto all’ordine del giorno e ricorda 

che nella notte tra il 5 e il 6 aprile si è verificato un grave sisma in Abruzzo e propone ai 
Consiglieri, di devolvere il gettone di presenza relativo alla seduta odierna e ai membri 
della Giunta, una quota dell’indennità percepita pari al doppio del gettone di presenza. Il 
Sindaco precisa che è un segnale di vicinanza alle popolazioni colpite dal sisma, con 
questi soldi si invieranno viveri e stufe per riscaldare le tende dove sono alloggiati gli 
sfollati. Il Sindaco invita i cittadini a contribuire all’emergenza facendo delle donazioni. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PREMESSO 

- che nel corso della notte tra il 5 e il 6 aprile 2009 si è verificato un evento sismico 
che ha colpito duramente diverse città dell’Abruzzo e che il terremoto ha 
praticamente raso al suolo numerosi centri abitati e reso inagibili le case di migliaia 
di persone; 

- che, pertanto, la gente abruzzese è ora costretta ad abitare in ricoveri di fortuna 
predisposti dalla Protezione civile e dalla Croce Rossa italiana; 

- che l’intero Paese, nonché la comunità internazionale, ha espresso la solidarietà alle 
vittime del terremoto interpretando un comune sentimento popolare di vicinanza e 
amicizia; 

- che il Governo nazionale ha garantito l’immediato avvio di tutte le azioni necessarie 
alla ricostruzione delle Città colpite dal terremoto mettendo subito a disposizione 
ingenti risorse finanziarie; 

- che l’attività di ricostruzione degli edifici privati e pubblici obbligherà i numerosi 
senzatetto a ricorrere a sistemazioni provvisorie e, in ogni caso, inadatte ad ospitare 
dignitosamente e per lungo tempo le famiglie colpite, anche in considerazione del 
fatto che numerosi cittadini sono attualmente alloggiati in tende da campo dotate di 
servizi igienici comuni; 

- che la tragedia avvenuta colpisce duramente le fasce più deboli della cittadinanza 
abruzzese quali la popolazione anziana e i bambini anche a causa della maggiore 
assistenza materiale e morale che tali categorie di persone necessitano; 

RITENUTO OPPORTUNO contribuire alla generale mobilitazione a favore delle 
popolazioni colpite dalla calamità di che trattasi, devolvendo il gettone di presenza della 
seduta odierna da parte dei Consiglieri comunali e da parte degli Assessori Comunali e del 
Sindaco una parte dell’indennità di carica pari al doppio del gettone di presenza dei 
Consiglieri Comunali, sulla base delle loro comunicazioni, indirizzate al Responsabile del 
Servizio; 
 
VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile, di cui all’art. 49 del D.lgs 18 Agosto 2000 n. 
267, che si allegano; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
VISTO il D.Lgs. n. 267/00; 
VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale; 
 



 

 

Con n.10  voti favorevoli, espressi in forma palese per alzata di mano, dai n. 10 Consiglieri 
presenti e votanti 

 
DELIBERA 

Per i motivi espressi in premessa: 
 

1) la devoluzione dei gettoni di presenza  della presente seduta consiliare del 
17 aprile 2009, da destinare  alle popolazioni abruzzesi colpite dal sisma 
del 5 e 6 aprile 2009, da parte  dei Consiglieri Comunali; 

2) la devoluzione alle popolazioni abruzzesi colpite dal sisma del 5 e 6 aprile 
2009 di parte delle indennità di carica del Sindaco e degli Assessori 
Comunali pari al doppio del gettone di presenza dei Consiglieri 
Comunali, sulla base delle loro comunicazioni, indirizzate al 
Responsabile del Servizio; 

3) di prendere atto che il Responsabile del Procedimento è il Responsabile 
dell’Area 1 – Amministrativa, Alessandro Fattorini cui è affidata ogni 
attività successiva e conseguente il presente atto 

 
quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con autonoma e separata votazione, con n.10  voti favorevoli, espressi in forma palese per 
alzata di mano, dai n. 10 Consiglieri presenti e votanti 

 
DELIBERA 

 
di   dichiarare,   stante   l'urgenza,    il   presente   atto immediatamente  eseguibile  ai 
sensi dell'art.  134, 4°  comma del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
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OGGETTO:  Iniziative di solidarietà a favore della popolazione abruzzese colpita 
dal sisma del 6 aprile 2009 
 
 
Sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto sono espressi, ai sensi dell’art. 49 1^ 

comma del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico della legge sull’ordinamento 

degli Enti locali” i seguenti pareri: 

 
IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA: Ufficio Segreteria  
 
PARERE FAVOREVOLE 
 
Lì,  14.04.2009 
 
 
 

F.to   Alessandro Fattorini    
 

 
 
 
IN ORDINE ALLA REGOLARITA’  CONTABILE: Ufficio  Ragioneria 
 
PARERE FAVOREVOLE 
 
Lì,    14.04.2009 
 
 

 F.to   Graziana Tani             
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Letto, approvato e sottoscritto        
   
 
IL SINDACO  
    
F.to  Dott. Arch. Federico Pennesi 
__________________________ 
 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
F.to DI PIETRO Dott.ssa Daniela 
____________________________ 
  
     

 
E’ copia conforme all’originale, rilasciata per uso amministrativo. 
 
Santa Luce, lì                                                             Il Segretario Comunale 
                                                                                   (Dott.ssa Daniela Di Pietro)   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, attesta che la presente deliberazione: 
 
- e’ stata affissa all’Albo Pretorio dal    08.05.2009       al      22.05.2009            

 
Reg. Pubb. N.  28 del  08.05.2009                          
 
  
 

- è divenuta esecutiva: 
 
 ai sensi dell’art. 134, comma 3 del D.Lgs 267/2000 il ____________ 
 
ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000 il ___17.04.2009_________  
                                                                       
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Dott.ssa Di Pietro Daniela) 
  

                                                   

 


